

陕西秦墓出土半鼎保存了2400多年“骨头汤”

据陕西省考古研究院12月11日介绍，陕西省考古研究院日前在西安清理一座战国秦墓小龕过程中，发现了一件青铜鼎，内有半鼎汤，汤内竟浸有数根骨头。

陕西省考古研究院隋唐考古部部长刘呆运说，考古人员在清理一座战国秦墓小龕过程中，出土了铜锺、铜鼎两件青铜器，器物内分别盛有疑是“酒”的液体和“骨头汤”。

其中，铜锺高35.2厘米，腹径22.5厘米，底径14.2厘米。当考古人员揭开铜锺的顶盖时，发现锺内保留有二分之一容积的液体。液体微浊，无味，半透明，隐约见器底，疑为当时的酒。

另一件铜鼎高20厘米，腹径24.5厘米。掀开铜鼎时，铜鼎内有半鼎汤，汤内竟浸有数根骨头。汤色浑浊，汤表漂浮铜鼎脱落的绿斑锈，鼎内骨头由于绿锈浸渍，部分已变为绿色，骨头物种目前尚无定论。由于封闭较好，“骨头汤”至今算起来已保存了2400多年。

刘呆运表示，考古人员下一步将提取铜锺中的“酒”和铜鼎中的“骨头汤”，对其成分进行化验分析，做进一步的研究。

特别声明：本文转载仅仅是出于传播信息的需要，并不意味着代表本网站观点或证实其内容的真实性；如其他媒体、网站或个人从本网站转载使用，须保留本网站注明的“来源”，并自负版权等法律责任；作者如果不希望被转载或者联系转载稿费等事宜，请与我们联系。

[打印](#) [发E-mail给:](#)



以下评论只代表网友个人观点，不代表科学网观点。

目前已有0条评论

[查看所有评论](#)

读后感言:

验证码: